

关注国庆中秋长假

今年恰逢国庆、中秋双节同庆,全国各地都呈现出一片喜气洋洋的欢乐气氛。乘高铁出游、自驾出行,人们穿梭在不同的城市和乡村,感受的却是一样的欢乐和喜庆。我们记录所见所闻,也传递不同地域、人群过中秋、庆国庆的喜悦心情。

归乡的路途越来越近

本报记者 覃岩峰

家在哪里,中秋就在哪里,便捷的交通路网体系和出行方式,正将自己与家的距离缩短,将亲情和友情的时间拉长。

十一假期,因家中有事,临时买票回家,虽然没有买上直达老家的车票,但长沙的同学告诉我,买到长沙的高铁就行,现在高速建得很好,到时候驾车载我回张家界。

国庆当天一大早,便和同学携家带口出门,十年不见,一路拉起了家常。“以前从湖南往银川上学真是远啊,坐火车得30多个小时,很多时候都是站一路。”一路上在宽敞的国道和高速间穿行,同学感慨万分。我和同学,一个来自张家界,一个来自怀化,都属于湘西山区,原来交通出行只能靠火车,但现在同学早已成家立业,有了两个可爱的女儿,家里

更是添了两台车,从长沙随时可以走高速回去,方便得很。同学用手机导航导航密麻麻的高速公路,十分骄傲地对我说,近些年,国家对于湘西这些偏远山区的交通投入真是大,像凤凰这些地方,光高速就修了好几条,实在是变化太大了。高速网的编绘让回家选择越来越多,而飞机等出行方式的增加也让回家越来越便捷。我到家的时候,表妹已经坐飞机提前回来。团圆的酒过三巡,发朋友圈也招来了同学的羡慕,西安的同学第一个评论,等他值完两天班就飞过来,一起高兴高兴。看着留言,忆往昔,清晰记得第一次上大学,到洛阳转车,再到西安转第二回车的场景,现在,幸福越来越多,也越来越满,也能让这个假期过得更长了。

幸福的日子越过越甜

本报记者 侯爱敏

趁着假期,我也回了趟老家——位于豫西南的一座古镇。中秋节的前一天去镇上置办节日用品,人群熙熙攘攘的,比平时热闹许多,鸡鸭鱼肉的摊位前围满了人,摊主忙得不亦乐乎。正走的时候,突然有人叫我的名字,扭头一看,竟然是二舅。与以往见他时瘦瘦弱弱的样子不同,这次二舅看起来面色红润,胖了一圈,精神气色明显好了很多,手里拎着肉、豆腐、鱼,显然是来采购过节物品的。

二舅本来有一个幸福的家庭,因为突然的变故,只剩孤身一人。前几年见他总是一副无精打采的样子,缺少少穿的二舅成了大家的一块心病。见我回

来,二舅热情得跟我们打招呼。问起近况,他高兴地说,这几年日子好过了,享受了政府的五保户待遇,每月国家给几百块钱的补贴,自己再种点菜,粮食吃不完,钱也花不完。有个头疼脑热的,看病还给报销,国家的政策好,我的光景也好过了!

与二舅道别后,回来的路上,同行的嫂子和哥哥边走边感叹:这几年国家给了不少好政策,超过60岁的老人国家给发钱,家里困难的政府有扶贫政策,生病了也能报销,日子好过了,没了后顾之忧,村里的人也舍得花钱了,但凡一个节日,镇上街道都是水泄不通,去得晚了肉都买不到!

我寄秋心与明月 忆对中秋丹桂丛



假日乐悠悠 本报记者 丁友明 摄

景区的玩法越来越鲜

本报记者 张倩

今年国庆、中秋佳节双节相逢,构成长达8天的超级假日。省内各大景区纷纷准备了精彩纷呈的节日活动和丰富多样的优惠措施。

徒步穿越、登高祈福、赏菊听琴寻秋光……省内各式各样的活动给游客和市民带来全新的旅游体验。记者了解到,南太行景区、比干庙景区、潞王陵景区、宝泉景区分别开展了形式多样的主题活动。在国庆节当天,南太行在万仙山景区举行步穿越郭亮洞活动。比干景区在十一期间举办首届大型菊展。潞王陵景区在10月2日举办古琴音乐会,由潞王琴传承人郝丙鹏现场演奏潞王琴,感受古琴情怀。

作为全省热门景区,长假期间,龙门石窟迎来了新的客流高峰。游客只需打开微信“扫一扫”购票二维码,不仅能快速购买龙门石窟景区门票,更能获得微信现金红包。这几日雨水偏多,太昊陵景区专门准备一次性雨衣,分别在午门口、太极门广场等处为没带雨具的游客发放。针对雨天湿滑,组织志愿者开展搀扶老人、旅游咨询、交通引导等服务。



人民公园湖畔,人们在观赏蹩脚表演 本报记者 丁友明 摄

加快国家中心城市城市建设【重点项目进行时】

郑东新区集中开工13个重点项目

东区外环整体开发方案初定

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李盼)日前,郑东新区举行第四批重点项目集中开工仪式,总投资130.47亿元,涵盖民生、教育、城市基础设施建设等多个领域的13个项目集中开工。

本次集中开工的项目位于龙湖、龙子湖、东广场区域、白沙四大区域,2017年计划投资67亿元。其中产业项目2个,分别是正商国际大厦、星联中心项目;商品住宅项目6个,分别是正商龙湖六号院、柳岸晓风苑项目、东润城裕园、碧桂园重华苑、碧桂园天琴苑、碧桂园象苑;教育项目1个,为金光路小学;民生公园项目2个,分别是小营点将台遗址公园、郑东高铁公园;基础设施配套工程项目2个,分别是郑东新区白沙组团同德路道路工程(白沙路—青年路)、龙渠路(龙湖外环路—中州大道)。

记者了解到,今年以来,郑东新区聚焦项目建设,健全体制机制,有力地促进了各类项目的落地、开工和建设进度。东区持续推进龙湖金融岛内环20栋楼宇建设,其中13栋金融楼宇主体封顶;外环整体开发方案初步确定。中原金融产业园AB区建成,金融后台服务园区集聚中原银行、郑州银行等项目6个,规模居全国前列。同时,加快推进龙湖区域和白沙区域的社会投资项目建设,形成以项目建设为引领的大开发、大建设的新热潮。

郑东新区相关负责人表示,东区将以此次集中开工为契机,进一步加强与各个项目对接,营造良好的外部环境,做好项目建设的坚强后盾。

双节期间保安全 全市民警不休

本报讯(记者 王译博 通讯员 王洪岩)为切实做好国庆、中秋“双节”期间的安保工作,全市公安民警放弃休假,坚持在岗在位。昨日,副市长、市公安局局长马义中来到二七广场、金水路东明路、金水路农业路等交通执勤岗点,为正在执勤的交警送上了月饼、水果等慰问品。

当看到民警个个着装整齐、精神饱满,工作一丝不苟,马义中对广大交通民警舍小家为大家、恪尽职守的奉献精神给予了充分肯定,同时对安保工作提出了要求。他表示,在岗民警要严格执法、文明执法,要在处理每一起事故和案件中展现郑州公安的良好形象和优良作风;要加大交通安全隐患排查力度,力争将交通事故发生率降到最低;加大对交通秩序的管控力度,对交通违法行为严格处罚,维护文明交通秩序,圆满完成各项安保目标任务。

慰问中,执勤民警纷纷表示,将充分发扬长征精神、扎实工作,以“两个确保”“三个不发生”为总目标,为平安郑州再立新功。

省高速交警总队发布预警 8日16时以后将现返程最高峰

本报讯(记者 王译博 通讯员 杨军政)为确保群众假期平安顺利返程,河南省公安厅高速交警总队提前发布返程预警,提示广大驾驶员朋友,避开最后一天10月8日下午,特别是16时以后返程高峰时段和易堵路段,返程高峰极易导致下站后进入城区道路的车辆拥堵排队,注意提前返程,错峰出行。

从今年十一假期前两天的车流量和去年十一假期前两天对比,今年十一假期车流量再创新高:同比高13.4%(多出109.6万辆)。同时出行车辆将在假期最后两天(7日、8日)集中返回,假期最后两天车流量将大幅增加,同时还有降雨,返程形势将更加严峻。河南高速交警提示:最好能避开8日下午,特别是16时以后返程高峰,提前返程。

河南高速交警结合郑州周边各高速收费站口车流量和上下车流量数量综合研判,在十一假期返程中,柳林站、侯寨站、圃田站、西南站、文化路站、航海东路站、沟赵站车流量会非常大,易出现车辆排队情况,建议大家提前绕行。

温馨提示

这样通行更顺畅

在省会郑州周边高速收费站中,这样通行更顺畅:北边的连霍高速:柳林站、文化路站车流量会非常大,可提前绕行东三环北站或郑东新区站;东边的京港澳高速:圃田站、航海东路站车流量会非常大,可提前绕行郑东新区站;南边的西南绕城高速:侯寨站、十八里河站和轩辕故里站车流量会非常大,可提前绕行樱桃沟站、大学南路站或东三环南站(新开通);西边的郑少高速和西南绕城高速:郑少高速西南站车流量会非常大,可提前绕行陇海西路站、中原西路站、豫龙站或科学大道站。国庆中秋假期可选择相对“冷门”或上下车流量较多的郑州周边高速收费站:东三环北站、郑东新区站、东三环南站、樱桃沟站、大学南路站、陇海西路站、中原西路站、豫龙站或科学大道站。

考研网上报名10日启动

报考点由29个增至71个

本报讯(记者 王红)10月10日,2018年全国硕士研究生招生考试网上报名正式启动。记者从省招办获悉,今年全省报考点由去年的29个增加至71个,考生就近报考将更加方便。

省招办公告显示,2018年全国硕士研究生招生考试一律采取网上报名,报名网址为中国研究生招生信息网http://yz.chsi.com.cn,正式报名时间10月10日-31日。

河南考区考生(不含推免生)应在2017年11月12日前到各报名点指定的地点现场确认并确认其网上报名信息。需要提醒考生的是,选择河南省报名点的考生必须在全国统一网上报名(含预报名)时间内以网上支付的方式缴纳报考费,现场确认期间不接受现场缴费,缴费成功后方可持报名号到所选报名点进行现场确认。

为方便考生,2018年硕士研究生招考我省报考点大幅增加,共设71个,其中包括18个辖市招生办及郑州大学、河南大学、河南农业大学、河南财经政法大学、郑州航空工业管理学院、解放军信息工程大学等高校。

安全生产警钟长鸣

我省实行安全生产“红黄蓝”挂牌制度

本报讯(记者 黄永东 通讯员 秦巍然)记者从市安监局获悉,省政府安委会近日下发通知,决定在省辖市、直管县(市)实行安全生产“红黄蓝”分类挂牌制度,以督促各地做好安全生产工作。

省辖市、直管县(市)安全生产“红、黄、蓝”三类地区的标准根据前三季度安全生产工作情况划分如下:挂红牌的标准有三条,一是发生重大以上事故的;二是省辖市发生较大事故2起以上的;三是直管县(市)发生较大事故的。挂黄牌标准有一条,即事故起数或死亡人数同比上升50%以上。挂蓝牌标准为,安全生产形势相对良好。

通报要求,红牌单位每半个月(每月10日、25日前)、黄牌单位每月(每月10日前)向省政府安委办报送工作进展情况。年底根据各地工作成效由省政府安委办决定是否摘牌。对年底前发生较大以上事故的,年度安全生产责任目标考核实行“一票否决”。

省政府安委会将对红牌、黄牌地区实行动态监管,定期不定期组织明察暗访,对问题依然突出单位进行警示约谈。对工作不力、作风不实和贻误工作的单位和负责人,从严追究责任,依法依规严肃处理。

“洋货”能查“户口簿” “全球购”可一夜达

(上接一版) 电商平台好发展 政府部门易监管

在现行国际规则下,消费者在国内直接从事海外商家购买商品,只能以个人行李、邮件等非贸易方式入境,这在一定程度上制约了政府的有效监管,造成税收流失和贸易统计缺失。

如今,河南保税集团利用河南保税物流中心建立起综合监管服务平台,依托这一平台,跨境电商平台企业能从海外商家批量备货到郑州保税区,海关、国检等监管部门可以实施监管。

“既减少了消费者收货的等待时间,降低了物流成本,又实现了税收征管、贸易统计、质量追溯等政府监管,还把跨境电商产业链拉回到国内,促进了跨境电商平台企业的

发展。”河南保税集团总裁徐平说。在郑州,聚美优品、唯品会、小红书等一批跨境电商平台企业获得快速发展。唯品会郑州仓储负责人皮嵩说,唯品会2016年在郑州的发货量达1600万单,占其海淘业务量的60%。

此外,郑州的探索也把跨境电商产业链拉回到了国内。目前,河南保税物流中心备案企业已达1400多家,进口货源地覆盖60多个国家左右,出口地覆盖70多个国家。小红书、聚美优品、网易考拉、唯品会等多家电商云集于此,跨境电商产业链和生态链日臻完善。今年,河南保税物流中心园区内的跨境电商交易额有望突破100亿元。

郑州模式有望成为全球性通用方案

日前,在瑞士日内瓦世界贸易

组织(WTO)总部,郑州经验原创单位河南保税集团被邀请参加WTO公共论坛,集团副总裁张明星所作的报告引发强烈反响。

“郑州模式解决了全球范围内进口存在的税收流失、质量安全无法把控、消费者权益无法维护等问题。因为是基于WTO和国际邮联组织关务规则创新出来的,它有望成为全球性通用方案。”中国国际经济交流中心副理事长兼秘书长张卫说。

此前,来自国内外的跨境电商商代表共同达成的《全球跨境电商电子商务大会郑州共识》认为,郑州模式有效解决了跨境电商的关务申报、税收征管、质量监督、物流服务系统性难题,是全国复制推广的蓝本。卢森堡、俄罗斯、加拿大等国的监管部门也给予高度认可,认为这一模式有望为全球有需求的国家提供跨境电商解决方案。

“这些探索,对中国跨境电商电子商务的整体监管、对世界其他国家均具备一定参考价值。”中国国际电子商务中心研究院院长李鸣海说。

现,更让他感到无比自豪和骄傲。 郑州装备走向世界舞台

国庆节当天,在中铁工程装备集团,参与制造国内最大开挖直径泥水盾构机的员工们,围坐在一起,认真收看《还看今朝》。“作为我们郑州先进装备,这种元素在央视这样一个平台上展播,我心里非常高兴。”中铁装备集团盾构公司副总经理总工程师李楠说,“我们希望借助于国家这样一个发展的美好的大时代,能够在下一个五年,让我们中国的装备制造品牌,真正像习近平总书记说的那样,去走向世界,去装备世界。”

大批郑州元素精彩亮相 大美郑州令人心驰神往

(上接一版)据介绍,宇通海外销售已覆盖全球主要市场,累计销量超过5万辆,而且正在从产品提供者逐步向标准制定者的角色转变。亲身参与建设我很自豪

10月1日,和家人一起收看《还看今朝·河南篇》后,河南东龙控股有限公司张文举心潮澎湃:“节目讲述了河南省五年砥砺奋

邀请业内知名专家 培训基层医疗人员

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 李晨阳 马玉慧)近日,惠济区举办基层医疗卫生人员培训班,来自惠济区各医疗机构的300余名医务人员参加。

培训期间,还举办了首届面向基层医疗卫生人员的心脑血管与恶性肿瘤影像诊断和介入治疗研讨会,来自郑州大学第一附属医院的14名临床教学经验丰富的主任医师和医学教授现场授课,为在场基层医务人员送上位居前沿的医疗技术大餐。

此次研讨会针对常见的心脑血管与恶性肿瘤影像诊断、介入治疗进行,共涵盖肿瘤治疗的机遇和挑战、消化道出血综合治疗、胸部疾病和良性恶性肿瘤介入微创治疗等10个主题进行了专题授课,进一步提升了惠济区基层医疗机构的诊疗能力和服务水平。